
 
 

Leistungen und Preise Flugreise: 

 Bustransfers nach Frankfurt-Flughafen ab/bis Erfurt  Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa 
nach Rom ab/bis Frankfurt in der Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad 
bzw. Dusche/WC in einem kirchlichen Gästehaus in Rom inkl. Aufenthaltssteuer (City Tax)  4 x 
Abendessen im Rahmen der Halbpension in der Unterkunft  1 x Abendessen in einem 
Restaurant in Trastevere  Eintritt und Führung in den Sebastians-Katakomben und in den 
Vatikan. Museen  Bustransfers in Rom lt. Programm  Kopfhörer für das gesamte Besichti-
gungsprogramm  örtliche Reiseleitung (deutschsprachig) lt. Programm (6 x halbtägig) 
Leistungen und Preise Busreise: 

Fahrt lt. Programm im komfortablen Fernreisebus  Zwischenübernachtungen bei Hin- Rückfahrt 

in einem Hotel der 3- oder 4-Sterne-Kategorie inkl. Halbpension (Leistungen in Rom s.o.) 

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

Busreise ab/bis Erfurt € 1.285,-  
Flugreise ab/bis Frankfurt       € 1.395,-     
Zuschlag Einzelzimmer (Busreise)   € 165,- 
Zuschlag Einzelzimmer (Flugreise)  € 125,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen – sowohl bei der Bus- wie auch 
bei der Flugreise. Wird diese nicht erreicht, kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor 
Reiseantritt die Reise absagen. 
 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

 

Pilgerreise der Diözese Erfurt 
 

vom 18. bis 25. März (Busreise) bzw. vom 19. bis 24. März (Flugreise) 
 

Geistliche Leitung: Bischof Dr. Ulrich Neymeyr 

 

 
 

   

Blick über den Tiber auf die Basilika St. Peter 

Information und Beratung bei Ihrem 
Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro e.V. 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
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Anmeldung: 

 
Diözesanpilgerstelle Erfurt 
z. Hd. Fr. Rita Rosenstengel 
Herrmannsplatz 9 
99084 Erfurt 
 
Tel.  (0361) 6572-107 
Fax: (0361) 6572-444 
 

E-Mail: Pilgerstelle@Bistum-Erfurt.de 
 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 31.12.2024 



 
 

5.Tag – SA, 22.03.25: Barocke Innenstadt / Antikes Rom und Trastevere 
Vormittags unternehmen Sie einen geführten Spaziergang an der Engelsburg vorbei und 
über die Engelsbrücke in das historische Stadtzentrum mit seinen Highlights: Die Piazza 
Navona, das Pantheon, der Trevi-Brunnen sowie die Spanischen Treppe, beliebter 
Treffpunkt der Jugend aus der ganzen Welt. Am Nachmittag trumpft das antike 
Stadtzentrum auf: Kolosseum, Triumphbogen von Kaiser Konstantin, Forum Romanum und 
Kapitol (Außenbesichtigungen). Anschließend spazieren Sie durch die malerischen Gassen 
des altrömischen Viertels Trastevere und besichtigen dort die Kirchen Santa Cecilia und S. 
Maria in Trastevere. 
 

6.Tag – SO, 23.03.25: Campo Santo / Angelus / Freizeit 
Am Vormittag feiern wir gemeinsam Gottesdienst im Campo Santo, der deutschen 
Friedhofskirche im Vatikan. Anschließend begegnen wir Papst Franziskus auf dem 
Petersplatz und beten mit ihm zusammen den „Engel des Herrn“ (Angelus). Der 
Nachmittag steht heute für eigene Aktivitäten zur freien Verfügung, etwa ein Ausflug in die 
Albaner Berge. Sie fahren nach Castel Gandolfo, wo die päpstliche Sommerresidenz in 
herrlicher Lage über dem tiefblauen Albaner See thront (Außenbesichtigung). 
Anschließend lassen Sie im Weinort Frascati den Tag bei einem gemütlichen Abendessen 
mit lokalen Spezialitäten und dem bekannten Weißwein ausklingen. Gegen 21:00 Uhr 
Rückfahrt nach Rom (Preis bei mind. 20 Teilnehmern: € 60,- p. P. inkl. Abendessen mit 
Getränken). 
 

7.Tag – MO, 24.03.25: Rückreise Teil 1 (ca. 680 km) 
Nach dem Frühstück heißt es für beide Gruppen Abschied nehmen von der „Ewigen Stadt“. 
Busgruppe: Fahrt über Florenz, Bologna, Modena und Verona nach Südtirol. Abendessen 
und 1 Übernachtung im Raum Brixen / Sterzing.  
Fluggruppe: am späten Vormittag Flughafentransfer und nachmittags Rückflug nach 
Frankfurt. Nach der Ankunft (planmäßig ca. 15:30 Uhr) Bustransfer zurück nach Erfurt. 
 

8.Tag – DI, 25.03.25: Busgruppe: Rückreise Teil 2 (ca. 635 km) 
Nach dem Frühstück Rückfahrt auf der Brenner- und Inntalautobahn vorbei an Kufstein, 
München und Nürnberg zurück nach Rudolstadt und Erfurt - Ankunft am frühen Abend. 

 

 

 
 PROGRAMM 
 
1.Tag – DI, 18.03.25: Anreise in den Raum Verona (ca. 800 km) 
Frühmorgens um 5:00 Uhr Abfahrt von Erfurt mit Zustiegsmöglichkeit in Rudolstadt. Fahrt an 
Nürnberg, München und Rosenheim vorbei auf der Inntal- und Brennerautobahn durch 
Südtirol in den Raum südlicher Gardasee / Verona (1 x Ü/HP). 

 
2.Tag – MI, 19.03.25: Weiterfahrt nach Rom (510 km) bzw. Flug nach Rom (Fluggruppe)  

Katakomben von San Sebastiano und Basilika St. Paul vor den Mauern. 
Busgruppe: Nach dem Frühstück um 7:45 Uhr Weiterfahrt vorbei an Modena, Bologna und 
Florenz nach Rom – Ankunft am Nachmittag. 
Fluggruppe: morgens Bustransfer von Erfurt zum Flughafen Frankfurt/Main. Mittags Flug 
nach Rom und Transfer zum Hotel. Um 16:00 Uhr Besuch der Katakomben von San 
Sebastiano (Führung), anschließend Treffen mit der Busgruppe in der Basilika St. Paul vor 
den Mauern (Eröffnungsgottesdienst). Abendessen in der jeweiligen Unterkunft. 
 
3.Tag – DO, 20.03.25: Petersdom und die Vatikanischen Museen 
Bustransfer zum Petersplatz (Busterminal Gianicolo) und ausführliche Besichtigung der 
Basilika St. Peter sowie der Papstgräber. Sie durchschreiten dabei die Heilige Pforte, was 
nur in einem Heiligen Jahr (i.d.R. alle 25 Jahre) möglich ist! Den Nachmittag widmen wir dem 
Besuch der Vatikanischen Museen mit der weltberühmten Sixtinischen Kapelle, dem 
Meisterwerk Michelangelos. Im Rahmen einer Führung lernen Sie ausgewählte Abteilungen 
der Museen kennen und sehen u. a. die berühmte Laokoon-Gruppe, die Galerie der 
Landkarten und die Stanzen Raffaels. 

 
4.Tag – FR, 21.03.25: Die Pilgerkirchen Roms: San Lorenzo, Santa Maria 
Maggiore, San Giovanni in Laterano und Santa Croce in Gerusalemme 
Heute besuchen Sie die restlichen 4 der 7 Pilgerkirchen Roms: den Anfang macht die 
Basilika San Lorenzo fuori le Mura, danach bringt Sie der Bus ins Stadtzentrum zur 
größten Marienkirche Roms, der Basilika Santa Maria Maggiore mit einer prächtigen 
vergoldeten Kassettendecke. Mittagspause im Bereich der Basilika S. Maria Maggiore. Am 
Nachmittag besuchen Sie die päpstliche Basilika San Giovanni in Laterano, die auch 
„Haupt und Mutter aller Kirchen Roms und des ganzen Erdkreises“ genannt wird. Direkt 
gegenüber befindet sich die Scala Santa (Heilige Stiege), auf der Jesus in Jerusalem zu 
Pilatus hinaufgestiegen sein soll. Den Abschluss der Siebenkirchen-Wallfahrt bildet der 
Besuch der Basilika Santa Croce in Gerusalemme, die wertvolle Reliquien vom Kreuz 
Jesu hütet.  

 

 
 

Im Heiligen Jahr nach Rom    

 
Rom-Wallfahrt der Diözese Erfurt mit Bischof  

Dr. Ulrich Neymeyr  

 
Busreise vom 18. bis 25. März 2025 
Flugreise vom 19. bis 24. März 2025   
 
Bischof Dr. Ulrich Neymeyr begleitet diese 
besondere Wallfahrt und lädt alle Gläubigen 
aus dem Bistum Erfurt und den umliegenden 
Bistümern ein, die Stadt Rom im Heiligen Jahr 

2025 zu erleben! 

 
Einladung zur Romwallfahrt 2025 

 

Papst Franziskus hat das Jahr 2025 zum Heiligen Jahr ausgerufen unter dem 
Leitwort „Die Hoffnung lässt nicht zugrunde gehen“. (Römer 5,5) Der Papst 
lädt alle Gläubigen mit einer Wallfahrt nach Rom zu den Gräbern der Apostel 
und zu den Hauptkirchen Roms ein, deren heilige Pforten in diesem Jahr 
geöffnet werden. 
 
In der Eröffnungsbulle zum Heiligen Jahr schreibt Papst Franziskus: „Das 
kommende Heilige Jahr wird also von der Hoffnung geprägt sein, die nicht 
schwindet – der Hoffnung auf Gott. Es helfe uns, das nötige Vertrauen wieder-
zufinden in der Kirche wie in der Gesellschaft, in den zwischenmenschlichen 
Beziehungen, in den internationalen Beziehungen, in der Förderung der 
Würde eines jeden Menschen und in der Achtung der Schöpfung.“  
 
Aus diesem Anlass lade ich die Gläubigen zur Bistumswallfahrt nach Rom 
vom 19. bis 24. März 2025 ganz herzlich ein. Mögen diese Tage die Hoffnungs-
kraft unseres Glaubens stärken. 
 

Dr. Ulrich Neymeyr 
Bischof 

 



 
 

 



 
 
 


